
 

Ata da 36ª Sessão Solene, da 1ª Sessão Legislativa, da 16 ª Legislatura 

 

1025 

ATA DA 36ª SESSÃO SOLENE 

DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 16ª LEGISLATURA 

TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DO MUNICÍPIO DE SANTO ANDRÉ 

AO SENHOR  FRANCO PICARELLI 

REALIZADA EM 03 DE DEZEMBRO DE 2013 

DVD B22/2013 
 

 

Aos três dias do mês de dezembro de dois mil e treze, no Centro Cívico, é realizada a 
Trigésima Sexta Sessão Solene, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Sexta 

Legislatura, de “Outorga do Título de Cidadão Honorário do Município de Santo 

André ao Senhor Franco Picarelli”, em cumprimento ao Decreto-Legislativo n. 3, de 

2013. Às vinte horas e doze minutos, o Presidente da Mesa de Honra, Vereador 

Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira), declara aberta a sessão, “sob a 
proteção de Deus”, com a presença dos Vereadores Almir Roberto Cicote (Dr. Almir 
Cicote), Evilasio Santana Santos (Bahia), Cosmo Rodrigues Cardoso (Cosmo do Gás), 
Edson de Jesus Sardano (Edson Sardano), Luiz Zacarias de Araujo Filho (Luiz 
Zacarias), e Vereador Eduardo Leite, autor do decreto que instituiu esta homenagem, e 
que compõe a Mesa juntamente com as seguintes autoridades: Dra. Mylene Benjamin 
Giometti Gambale, Secretária de Assuntos Jurídicos, representando o Exmo. Sr. Carlos 
Grana, Prefeito de Santo André; Sr. Franco Picarelli, homenageado da noite; Dr. 
Ronaldo Sérgio Moreira da Silva, Desembargador do Tribunal de Justiça do Estado de 
São Paulo; Dr. Paulo Silas Castro de Oliveira, Conselheiro Estadual, representando o 
Dr. Marcos da Costa, Presidente Estadual da Ordem dos Advogados do Brasil. A 
Corporação Musical Lira de Santo André, sob a regência do Maestro Claurício Cipryano, 
interpreta o Hino Nacional e o Hino de Santo André. É registrada a presença do Dr. Jairo 
Oliveira Júnior, Juiz de Direito da 1ª Vara Cível de Santo André; Dr. Marcelo Santos 
Nunes, Promotor de Justiça da Comarca de Santo André; Dra. Dulce Rijo, Juíza da 2ª 
Vara do Trabalho de Santo André; Dr. Uriel Carlos Aleixo, Conselheiro Seccional e 
Presidente do Tribunal de Ética e Disciplina da Região do ABCDMRR; Sr. Lucas 
Zacarias, Secretário Adjunto do Verde, representando o Exmo. Sr. Luís Gabriel 
Fernandes da Silveira (Maranhão), Prefeito de Rio Grande da Serra; Sr. Benino Paino, 
Ex-Vereador do Município de Santo André; Dr. Marcelo Chehade, Ex-Vereador do 
Município de Santo André, representando o Exmo. Sr. Orlando Morando, Deputado 
Estadual; Dr. Fernando Rubinelli, Assessor, representando o Exmo. Sr. Vanderlei 
Siraque, Deputado Federal; Sr. Raimundo Salles, Secretário de Cultura, Esporte, Lazer 
e Turismo da Prefeitura de Santo André; Sr. Emanuel Teixeira, Diretor Titular do CIESP 
(Centro das Indústrias do Estado de São Paulo) – Diretoria Regional de Santo André; 
Dr. Roberto Pereira Gonçalves, Presidente da Associação dos Advogados do Grande 
ABC; Sr. Alexandre Barcos Neto, representando o Sr. Odair Loureiro, Presidente do 
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Sindicato dos Feirantes da Região do ABCDMRR; Sr. Edgard Brandão Júnior, 
Presidente do Rotary Club Santo André Oito de Abril; Sra. Inezita Awada, representante 
do Rotary Club Santo André; Sra. Maria Cristina Barducco, Coordenadora do Curso de 
Direito, representando o Dr. Nalker Nunes Chagas, Diretor Executivo da Anhanguera 
Educacional; Sr. Ângelo Puga, Fundador do Jornal Diário do Grande ABC; Dr. Rui 
Fernão Mota e Costa, Presidente do Tênis Clube de Santo André; Sr. Marcos Murilo 
Moura Soares, Membro do Conselho, representando o Sr. Fabio Piagentini, Presidente 
da Sociedade Cultural Ítalo-Brasileira de Santo André; Sr. Wellington Hipólito Ferreira, 
representante da Loja Maçônica Chequer Nassif. É exibido um vídeo sobre a história do 
Sr. Franco Picarelli e, na sequência, faz o pronunciamento o orador oficial da Casa, 

Vereador Eduardo Leite, dizendo que deixar a Itália não deve ter sido nada fácil para o 
Sr. Franco, visto que ele carregava as incertezas sobre o futuro e a saudade dos 
familiares, porém, trouxe uma coisa muito importante na bagagem: a esperança de 
construir um futuro melhor para si e para a sua família. Destaca que a história do Sr. 
Franco se confunde com a história de muitos outros imigrantes italianos e de outras 
nacionalidades que vieram para o país e ajudaram com o suor de seu trabalho a forjar o 
Brasil e a desenvolver a Nação. Faz um agradecimento especial ao Sr. Franco por ter 
escolhido Santo André para estabelecer a sua família, por ter contribuído para o 
desenvolvimento da cidade, por ter produzido bons frutos e por ter sempre acreditado 
na força do trabalho digno e honesto. Ressalta que aprendeu a admirar a simplicidade, 
a humildade e o sentimento de justiça que o homenageado carrega a todo o momento. 
Quebrando o protocolo, o Vereador Donizeti Pereira passa a Presidência para o 
Vereador Eduardo Leite. Continuando, num momento cultural, a advogada e escritora 
andreense Ana Maria Stoppa declama o poema “Adeus, Bela Itália”, de sua autoria, ao 
som da música “Mérica, Mérica, Mérica”. Logo após, o Sr. Franco Picarelli recebe a 
homenagem oficial da Câmara Municipal de Santo André: o diploma de outorga do 
Título de Cidadão Honorário do Município de Santo André, das mãos do Vereador 

Eduardo Leite. Na sequência, o Sr. Franco Picarelli faz o pronunciamento contando 
que chegou ao porto de Santos, no dia 11 de setembro de 1959, numa viagem da Itália 
para o Brasil que durou quinze dias. Diz que chegou com vinte dólares no bolso e hoje, 
com muito orgulho, tem uma casa própria e um grande patrimônio que é a sua família 
com cinco filhos, todos formados, noras, genros e doze netos. Conta que a primeira vez 
que saboreou um abacaxi foi na Bahia. Aqui conheceu o churrasco, a feijoada, a 
caipirinha e o quentão. Chegando a Santo André, no segundo dia, já estava trabalhando 
de auxiliar de escritório em um depósito de bebida. Oito meses depois, sua esposa e 
seu primeiro filho se juntaram a ele. Começou a procurar um emprego melhor 
remunerado e entrou na Pirelli como assistente de produção. Sua peregrinação em 
busca de melhores salários continuou até voltar ao ramo de bebida, ao qual ainda se 
sente ligado. Revela que no trabalho, ainda hoje, leva a comida de casa, que é a 
preparada por sua esposa. Diz que recebe hoje a homenagem mais importante de sua 
vida e como cidadão andreense faz os agradecimentos. Após o discurso, o Sr. Franco 
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Picarelli entrega flores e uma joia para a esposa, Angelina Picarelli. O Vereador Eduardo 
Leite convida a todos os filhos e netos para tirarem uma foto com o homenageado. 

Prosseguindo, o Dr. Fábio Picarelli faz uma saudação e logo após, convida seu irmão 
mais velho, Brunello, para dividir a tribuna com ele. Passa-se a mais um momento 
cultural com os integrantes do Coral da OAB de Santo André, e, sob a regência do 
Maestro Samuel Inácio da Silva, apresentam as músicas: “Torna a Surriento”, “O Sole 
Mio” e “A Chalana”. Justifica a ausência bem como cumprimenta pelo evento o Exmo. 
Sr. Saulo Benevides, Prefeito da Estância Turística de Ribeirão Pires; Dr. Adib Kassouf 
Sad, Diretor da Caixa de Assistência dos Advogados de São Paulo; Dra. Tallulah 
Carvalho, Diretora da Mulher Advogada da OAB de São Paulo; Prof. Dr. Marcelo José 
Ladeira Mauad, Diretor da Faculdade de Direito de São Bernardo do Campo. Na 

sequência, a Secretária de Assuntos Jurídicos, Dra. Mylene Benjamin Giometti 

Gambale, traz a saudação do Prefeito Carlos Grana e fala de sua alegria ao 
testemunhar a lição de vida transmitida pelo Sr. Franco. Diz que se emocionou com a 
história do homenageado que aqui se estabeleceu e construiu uma família numerosa e 
valorosa, que dia-a-dia contribui para o desenvolvimento da cidade de Santo André e 
para o fortalecimento da sociedade local. A seguir, todos são convidados para um 
coquetel a ser servido no saguão do Legislativo, logo após o término da solenidade. O 
Presidente da Mesa de Honra, Vereador Eduardo Leite, faz os agradecimentos finais, 
encerrando a sessão às vinte e uma horas e cinquenta minutos. Eu, Celina Emiko 
Nakasone Kinjo, Assistente de Taquigrafia e Atas, lavrei a presente Ata, que lida e 
achada conforme segue assinada pela Presidência e pelas Secretarias, devendo ser 
aprovada na sessão ordinária do dia quatro de fevereiro de dois mil e quatorze. 
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